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RÉSULTATS 



 

Étude réalisée par Cluster17 pour l’UNSA auprès d’un échantillon de 1001 salariés 
français en activité, représentatif de la population active française, âgée de 18 ans et plus. 

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 18 au 21 juillet 2024. 	 	

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux marges 
d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,5
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?

Indice UNSA 
D’août 2024 (moyenne) 

5,8 /10
5,5/10 en juillet 2024

Motivation quotidienne 

Conciliation  
des vies personnelle  

et professionnelle

Avenir du métier
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Utilité du travail 
 demandé
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,7

5,4

5,5

6,1

6,3

7,4

4,1

4,7

5

5,9

6

7,3

Femmes Hommes

1050

Sondage réalisé du 18 au 21 juillet 2024 sur un échantillon de 1001 salariés en activité, représentatif de la population active française 



Motivation quotidienne 

Conciliation  
des vies personnelle  

et professionnelle

Avenir du métier

Satisfaction du salaire perçu

Perspectives 
 de carrière

Utilité du travail 
 demandé 5

10

Femmes
Hommes

Indice UNSA du moral des salariés
Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?

Sondage réalisé du 18 au 21 juillet 2024 sur un échantillon de 1001 salariés en activité, représentatif de la population active française 



Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?

Indice UNSA du moral des salariés

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,1
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Selon vous, les lieux de travail sont-ils des endroits où il est possible d’être heureux ?
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3 %15 %39 %43 %

Oui, tout à fait
Oui, un peu
Non, pas beaucoup
Non, pas du tout

Sondage réalisé du 18 au 21 juillet 2024 sur un échantillon de 1001 salariés en activité, représentatif de la population active française 



Comment évaluez-vous votre niveau de bonheur sur votre lieu de travail ?
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5 %13 %31 %31 %20 %

Je suis très heureux
Je suis un peu heureux
Je ne suis ni heureux, ni malheureux
Je suis un peu malheureux
Je suis très malheureux
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Quels sont les éléments susceptibles de vous rendre heureux dans votre travail ? En premier ? En 
deuxième ? En troisième ?
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En premier En deuxième En troisième

L’utilité de mon travail

Le contact avec mes collègues

Ma rémunération

La reconnaissance de mon implication

Mon environnement de travail

L’équilibre entre  
vie professionnelle et personnelle

La fierté du travail bien fait

Mon rythme de travail
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Au sein de votre entreprise ou de votre organisation, existe-t-il des dispositifs ou des 
mesures permettant d’assurer le bonheur au travail ?
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67 %33 %

Oui Non
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Au sein de votre entreprise ou de votre organisation, existe-t-il des dispositifs ou des mesures permettant 
d’assurer le bonheur au travail, si oui, lesquels ?
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L’application d’une organisation du travail différente (flexibilité dans 

les horaires de travail, travail hybride, travail nomade, etc.)

Une bonne communication interne

La mise en place d’un climat de travail bienveillant et solidaire 
(déjeuner d’équipe, afterwork, etc)

L'aménagement des espaces de travail

La reconnaissance de l'expérience et des compétences de chacun

Le renforcement du sentiment d'appartenance

La pratique d’une activité physique en collectif

L’accompagnement des salariés à trouver du sens à leur travail

La gestion du stress au travail
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